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ZPRAVODAJSKÝ MĚSÍČNÍK 

MĚSTEČKA 

DOUBRAVICE NAD SVITAVOU 

                                                                                                                 číslo 5 /květen 2026                                                                                                                                

číslo 6/ červen 2026 

**********************************************************************   

Vážení spoluobčané, 

s příchodem jara, kdy se příroda probouzí do nového života, bych vás ráda 

srdečně pozdravila a popřála vám krásné dny plné slunce, pohody a dobré 

nálady. Jarní období s sebou každoročně přináší nejen svěží energii, ale také 

příležitosti k setkávání a společným zážitkům v naší obci. 

Městys Doubravice nad Svitavou pro vás i letos připravil několik tradičních akcí, 

na které vás srdečně zveme. Již 2. května se uskuteční oblíbené stavění máje, 

které je symbolem jara a příležitostí k setkání všech generací. Těšit se můžete 

na příjemnou atmosféru a společně strávený čas. 

Dne 8. května si připomeneme ukončení druhé světové války, kdy do našeho 

městečka dorazí  tradiční kolona historických vozidel „Klubu vojenské historie 

Markland z.s.“ doprovázená vojáky v dobových uniformách. 

V pátek 15. května projede naší obcí historický průvod „Stříbro od 

markrabího Jošta“. Zveme všechny milovníky historie na rybník Klemovák, 

kde se průvod rytířů krátce zastaví. Jedná se o druhý ročník rekonstrukce 

skutečné historické události ze 14. století. 

Na konci měsíce, 30. května, proběhne kácení máje, které bude spojeno s 

oslavou Dne dětí. Připraven bude program především pro naše nejmenší, ale 

věříme, že si tuto akci užijí i dospělí. 

Vyvrcholením jarního období bude tradiční pouť, která se uskuteční v neděli 

21. června. Srdečně vás zveme, abyste si přišli užít slavnostní atmosféru, 

setkání s přáteli a bohatý program, který k této události neodmyslitelně patří. 

Věříme, že si z připravených akcí vybere každý z vás a že se budeme moci 

setkávat v hojném počtu. Těšíme se na společně strávené chvíle. Bližší 

informace k uvedeným i  dalším plánovaným akcím najdete v aktuálním vydání 

Zpravodaje. 

Ráda bych vás informovala o aktuálním vývoji plánované rekonstrukce 

mateřské školy. Přestože jsme původně počítali s realizací této důležité 

investice již v letošním roce, z objektivních důvodů nebude možné přistoupit ke 

kompletní rekonstrukci v plánovaném termínu. 

Mezi hlavní důvody patří především administrativní a technická náročnost celé 

akce, která vyžaduje pečlivou přípravu, zajištění všech potřebných povolení a 

také výběr vhodného dodavatele. Naším cílem je, aby rekonstrukce proběhla 

kvalitně, bez komplikací a s dlouhodobým přínosem pro děti i zaměstnance 

mateřské školy. 
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Dobrou zprávou je, že finanční prostředky vyčleněné na tuto investici nebudou 

ztraceny. Budou převedeny do rozpočtu na příští rok, kdy je plánováno zahájení 

a realizace celé rekonstrukce v plném rozsahu. Děkujeme za vaše pochopení                                 

a trpělivost. Věříme, že odklad umožní připravit projekt tak, aby výsledek 

splňoval všechny požadavky na moderní a bezpečné prostředí pro naše 

nejmenší. 

Dále bych vás ráda informovala o dokončení nového parkoviště na ulici 

Hybešova, které bylo v uplynulých týdnech uvedeno do provozu. V rámci této 

investice vzniklo 10 nových parkovacích míst, která přispějí ke zlepšení 

dopravní situace v této části městyse. 

Hlavním přínosem projektu je zejména zvýšení komfortu pro místní obyvatele  

a návštěvníky lokality. V minulosti zde byl nedostatek parkovacích kapacit, což 

často vedlo k nevyhovujícímu stání vozidel a komplikacím v provozu. Nově 

vybudované parkoviště tak přináší přehlednější a bezpečnější řešení parkování. 

Velmi pozitivní zprávou je, že se na realizaci této akce podařilo získat dotaci 

z JMK ve výši 967 000,- korun. Celkové náklady na výstavbu parkoviště činily  

1 758 000 Kč, přičemž díky získané podpoře se podařilo výrazně snížit finanční 

zatížení rozpočtu městyse. 

 

Věříme, že nové parkoviště bude dobře sloužit svému účelu a přispěje ke 

zkvalitnění života v této lokalitě. Děkujeme všem, kteří se na přípravě a realizaci 

projektu podíleli, i vám, občanům, za trpělivost během výstavby. 

S přáním krásného jara 
সহ঺঻                              

                                                              Mgr. Jana Otavová, starostka městyse 

***************************************************************************************** 

REKONSTRUKCE ÚŘADU MĚSTYSE 

Vážení spoluobčané, 

rádi bychom vás informovali o plánovaném záměru městyse provést 

rekonstrukci stávajících kanceláří úřadu. Cílem této akce je zlepšit pracovní 

podmínky zaměstnanců i celkové zázemí pro vás, občany, kteří služeb úřadu 

využíváte. 

V souvislosti s probíhajícími stavebními pracemi dojde k dočasnému přesunu 

provozu úřadu. Po dobu rekonstrukce budou služby poskytovány v 1. patře 

budovy radnice, a to v běžných úředních dnech – v pondělí a ve středu. 

Předpokládaný termín dokončení prací je plánován do konce června. Věříme, 

že omezení spojená s rekonstrukcí budou pouze dočasná a výsledkem bude 

modernější a příjemnější prostředí pro vyřizování vašich záležitostí. 

Děkujeme za pochopení a trpělivost po dobu realizace této akce. 

                                                                                                    Vedení městyse 
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LESY DOUBRAVICE NAD SVITAVOU V ROCE 2025 

 

Vážení spoluobčané, ani v roce 2025  se práce v lesích Městyse Doubravice 
nad Svitavou nezastavily. Důležitou činností byla péče o zalesněné kultury, která 
spočívá v důsledné ochraně těchto porostů. Dále byly prováděny práce jako byl 
úklid klestu po těžbě dřeva, výřez nežádoucích dřevin, opravy oplocenek. 
 
Těžba dřeva -  v roce 2025 se jednalo především o těžbu nahodilou -  
zpracování vývratů , zlomů a souší. Těžba probíhala po celé ploše  LHC 
Doubravice nad Svitavou.    
Celková výše těžby dřeva v roce 2025  byla 396 m3. 
         
Zalesňování -   výsadba lesních dřevin pokračovala i v loňském roce, jak na 
jaře tak i v podzimních měsících. Byla to především výsadba opakovaná, a to v 
porostech, kde bylo nutné doplnit uhynulé sazenice. Byly použity sazenice 
smrku, dubu, javoru a olše  v celkovém množství  8 600 ks. 
 
Následná péče o výsadbu  -   jde o ochranu sazenic jak proti buřeni tak proti 
okusu zvěří. Ochrana proti buřeni se provádí ožinem celoplošným nebo v 
pruzích. V loňském roce byly tyto práce provedeny na celkové ploše  15 ha.  
Ochrana sazenic proti okusu zvěří je prováděna letním a zimním nátěrem. V 
roce 2025 bylo takto ošetřeno 62 000 ks sazenic. 
 
       
                                                     Urbánek Robert, odborný lesní hospodář 
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Historický průvod opět 
projede Doubravicí nad 

Svitavou 
 
Druhý ročník rekonstrukce skutečné 
historické události nás čeká již 
v pátek 15.5. cca v 16:30 hod.(Pozor 
čas je jen orientační!)  Ptáte se, o 
jakou událost jde?  Koňmi tažená 
pokladnice doprovázena rytíři a 
šlechtici na koních. Kudy přesně 
průvod v pátek pojede, můžete vidět 
na mapce níže. Stejně jako 
v loňském roce se krátce zastavíme u 
rybníka Klemovák. Rádi se s vámi 
setkáme! A hned v sobotu a v neděli, 
16. a 17. května, na zřícenině hradu 
Boskovice proběhne Oživlý hrad 
Boskovice – víkend plný koní, rytířů a princezen. 
 
Společně se přeneseme do roku 1389. Na Moravě právě probíhají markraběcí války mezi 
Joštem Lucemburským a jeho bratrem Prokopem. Tento spor trvá již čtyři roky. 
V Olomouci, v lednu 1389, se oba bratři domluví na fnanční kompenzaci za předání 
majetku, jenž Prokopovi patřil na území Uher. Markrabě Jošt se zaručil, že jako náhradu za 
ztracené statky na území dnešního západního Slovenska zaplatí bratrovi 20 000 kop 
pražských grošů. První část tohoto dluhu se ještě na jaře tohoto roku měla shromáždit na 
hradě Boskovice. Jednalo se o první splátku ve výši jednoho tisíce kop grošů. To je 
v přepočtu 60 000 stříbrných mincí o váze přibližně 220 kilogramů. Přestože šlo o pouhou 
jednu dvacetinu celkové dlužné částky, která měla být v průběhu několika dalších let 
splacena, jednalo se o obrovskou fnanční hotovost. Předání této částky bylo dozorováno 
ručiteli smlouvy o fnanční vyrovnání – v tomto případě pány z Kunštátu, pány z Kravař a 
pány z Pernštejna. A to je právě událost, jejíž rekonstrukci budete mít možnost vidět.  
 
Ať žije Jošt Lucemburský, markrabě Moravský 
 

KHŠ Baštýři - YMCA Brno, 
www.bastyri.cz 

 
 
 
 

 

 

 

 

http://www.bastyri.cz/
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Běh pro hospic ve Veselici podpoří péči o nevyléčitelně nemocné 

V sobotu 30. května od 10 hodin se ve Veselici u Hospůdky na 

Kasárnách uskuteční 5. Běh pro hospic, který pořádá Charita Blansko. 

Zapojit se může každý – běžci, rodiny s dětmi i ti, kteří chtějí trasu jen 

projít. Připraveny jsou tratě od zhruba 1 kilometru až po 10 kilometrů. 

Výtěžek ze startovného poputuje na podporu Mobilního hospice sv. 

Martina, který už víc než 15 let pomáhá těžce nemocným lidem 

v regionu prožít poslední dny života doma, v kruhu svých blízkých,  

a zároveň podporuje i jejich rodiny. 

 

Akce není o výkonech, ale o setkání a pomoci. Startovné je 200 korun 

pro dospělé, 50 korun pro děti, případně 500 korun jako sponzorský dar. 
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SK	Doubravice	nad	Svitavou	oddíl kopané srdečně zve na	
PŘEDPOUŤOVOU TANEČNÍ ZÁBAVU	

kterou pořádá v pátek 19.	6.	2026							
na sokolském hřišti se	začátkem																		

ve	21	hodin.		

K	tanci	a	poslechu	hraje	skupina	
TAMDEM	

	

Tradice je tradice! Ta se nemění, ta se dodržuje! 

  Pouťový fotbalový zápas       

  DOUBRAVICE - KLEMOV 

 bude v sobotu 20. 6. 2026. 

Dostavte se včas – v 15,30 hodin 

bude zápas na fotbalovém hřišti   

zahájen slavnostním výkopem a píšťalkou rozhodčího. 

   Přijďte povzbuzovat – fotbalistům uděláte radost! 

SK Doubravice – oddíl kopané pořádá pro všechny  

 „Odpolední pouťové posezení“  

v neděli 21. června 2026 

na sokolském hřišti. 

Připraveny budou skvělé 

makrely na roštu, klobásy 

přímo z udírny, chlazené 

pivíčko a limonády – 

jedním slovem vše, co 

máte rádi!   

                                                    Těšíme se na vás!                    
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Mladí hasiči – akce 2025/2026 
 
Během roku pořádáme pro děti 
tematické besídky, které jsou 
zpestřením naší celoroční práce. Děti 
mohou přijít v kostýmu nebo s drobným 
doplňkem anebo prostě jen tak jako 
vždy. Plní předem připravené úkoly a po 
zásluze bývají odměny. 
Halloween (30.10.2025) 
 
 
 
 

 
 

I když o den dříve, ale přece nás 
navštívil 4. 12. 2025 Mikuláš s čerty a 
andělem. Starší čert byl zpočátku plný 
života, ale brzy se unavil a zalehl. A tak 
všechny děti i ty, které se bály, mohly 
Mikulášovi říct básničku a od anděla 
dostat odměnu. 
 
 
 

 
 
 
Poslední schůzka s dětmi před 
Vánocemi patřila jako každý rok 
vánoční besídce. Kdo chtěl, přišel 
v kostýmu. Formou kvízu, který 
připravila instruktorka Terka, si děti 
procvičily „hasičské teoretické“ 
znalosti. Zdobili jsme perníčky, 
ochutnávali cukroví, taky punč, 
který pro nás připravili Pegas se 
Soňou. 
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Velikonoční besídka vyšla na 
prázdniny 2.4.2026, přesto účast 
byla velká. Měli jsme před soutěží a 
hodil se nám trénink navíc. 

 
 
 

 
 

 
 
Uzlovačka na hasičce 
V sobotu 6. 12. 2025 uspořádalo SDH 
Doubravice nad Svitavou soutěž v uzlování 
a topografii. Spolu s našimi dětmi si 
zasoutěžily děti z Rájce a z Obory. Šlo o 
přátelsky strávené dopoledne, kdy všichni 
byli vítězové už jen proto, že se zúčastnili. 
 

 
 
POOD (požární ochrana očima děti) 
Nedílnou součástí naší práce s dětmi v zimním období 
je POOD. Je to výtvarná, literární a digitální soutěž, která 
hravou formou učí děti zásadám bezpečnosti, prevenci 
požárů a respektu k práci hasičů. Děti si vybraly téma, 
udělaly si nákres a pak vše „přenesly“ na velký papír. 
 

 
 
 
 
Ukliďme Česko 
V sobotu 28. 3. 2026 se naši instruktoři Filda s Terkou 
spolu s Matym a Sofčou připojili ke skautům v rámci 
akce „Ukliďme Česko“. Cílem této dobrovolnické akce 
je uklidit nelegálně vzniklé černé skládky a nepořádek, 
protože odpad z přírody sám nezmizí. 
Poděkování patří nejen této čtveřici, ale také Luďkovi, 
který pytle s odpadem svážel. A samozřejmě Šímovi, 
který je skaut, ale také patří k našim mladým hasičům. 
A snad se nás na této akci sejde v budoucnu více… 
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Březinské uzlování 
V neděli 29. 3. 2026 se děti zúčastnily 
uzlové štafety v Březině. Zástupce jsme 
měli v kategoriích přípravka a mladší žáci. 
Pro polovinu dětí byl závod premiérou, a 
přesto se umístily na pěkných místech a 
získaly zkušenost do dalších závodů. 
 
 
Jarní uzlování 
V sobotu 11. 4. 2026 pořádalo SDH 
Šošůvka XI. ročník Jarního uzlování, 
kterého se děti zúčastnily v kategorii 
mladších žáků. Kromě vázání uzlů se 
soutěžilo v teoretických znalostech 
topografie. Po zkušenostech v Březině a 
opakovaném procvičování si děti vedly o 
poznání lépe. Jsme na ně velmi pyšní. 
 
 
 
 

Závěrem bychom rádi poděkovali paní ředitelce místní ZŠ, která nám 
umožnila scházet se v zimních měsících v tělocvičně školy. Děti si 
zdokonalují své fyzické zdatnosti, a nejen ty. Vždy si tam užíváme 
spoustu zábavy. 
 
 
 

                                                                           

                                                                         Vedoucí kolektivu Mladých hasičů 
                                                            Bc. Lucie Šmerdová 
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Jak vypadal březen a duben v našich oddílech? 

Březen jsme odstartovali tradičním deskohraním a turnajem v Člověče nezlob se. 

Výherkyně si odnesla náš krásný putovní pohár. Kromě Člověče jsme si zahráli i 

spoustu dalších deskových her. Dále se také uskutečnilo benefiční divadlo pro 

děti, s názvem Květuška a Ježibaba, kde se vybrala krásná částka na stavbu nové 

klubovny. K divadlu jste si mohli nabídnout i skvělé občerstvení od našeho kmene 

dospělých. Za krásné divadlo vděčíme divadelnímu spolku Moruša z Morkůvek! 

Děkujeme všem co se zastavili na naší akci Burgery na Valchově. Tam jste mohli 

ochutnat náš kachní nebo vegetariánský burger, zmrzlinu a mnoho dalšího! 

Soudní proces na náměstí, do kterého se zapojily naše děti rozhodl, že paní Zimu 

vyženeme z obce. Děti si připravily krásné divadlo, poté jsme se odebrali k řece 

Svitavě a tam paní Zimu vyhnali. A tak jsme společně přivítali jaro… Ještě jsme 

také stihli akci Ukliďme Česko. Děti se rozdělily do skupin, vyrazily k silnicím 

vedoucích do obce, a uklidily všechny odpadky kolem nich. Mezitím si kmen 

dospělých vzal do parády naši skautskou zahradu, kterou taky pořádně uklidil! 

Březen zakončil 12. oddíl přespávačkou v hasičce, kde jim hasiči ukázali např. 

výbavu hasičského auta, nebo co to vlastně obnáší být hasičem. U března ale 

nekončíme! V dubnu se uskutečnila výprava do Svitav. Děti strávily víkend nabitý 

zdravovědou, a poznáváním města. V tom stejném termínu se vydali čtyři z našich 

roverů na vzdělávací akci Roverská porada do Mladé Boleslavi, aby nabrali 

inspiraci a zkušenosti, které mohou předávat dál. V příštích měsících budeme stále 

pokračovat v naší Cestě za klubovnou a užijeme si poslední dva měsíce 

skautského roku. 
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Zapomenutý holokaust Romů a Sintů měl oběti                            

i z Doubravice nad Svitavou 

(Věnováno památce Karly Ištvanové a Františka Ištvana) 

Když jsem v roce 2016 začala pátrat po stopách rodiny Ištvanů z Bořitova 

odvlečené do koncentračního tábora Auschwitz II – Birkenau, s jejímiž potomky 

jsem dlouhodobě v kontaktu, obdržela jsem od Jany Horváthové, ředitelky 

Muzea romské kultury, kopii fotografie – viz Obr. 1. Obdržela ji na konci 

devadesátých let právě od Aloisie, roz. Ištvanové, narozené v Bořitově v roce 

1926. Že je na podobence blízká Aloisiina příbuzná, která zahynula v KT, bylo 

známo, ovšem o kterou zavražděnou ženu se jedná, jisté nebylo. Podle 

známých údajů zahynulo za války jako důsledek rasové persekuce okolo 5-5,5 

tisíc českých a moravských Romů a Sintů. 

Obr. 1 | Tato fotografie byla na konci 90. let 

věnovaná do sbírek Muzea romské kultury 

Aloisií Ištvanovou s tím, že jde o blízkou 

příbuznou, která zahynula v KT 

Následovalo několikaleté pátrání, kdy jsem 

mapovala, s kým byla rodina Ištvanů v častém 

kontaktu – byla to zejména rodina Jana 

Ištvana ze Svitávky, ale též rodina Hedviky 

Ištvanové v obci Žďár (u Sloupu), Františka 

Ištvana z Vavřince a Josefa Ištvana 

z Kunštátu. Všechny tyto rodiny si na počátku 

20. let sháněly svou obživu aspoň část roku 

na cestách a potkávaly se, a po následném 

usazení spolu nadále udržovaly kontakt. A 

všechny tyto rodiny byly za nacismu 

perzekuovány a z velké části vyvražděny. 

Přežili zejména mladí a práce schopní. Děti mladší 14 let a lidé starší 40 let měli 

v koncentračních táborech velice nízkou šanci na přežití. Žel, v době mého 

pátrání již nikdo z první generace přeživších nežil. A ač se mi podařilo 

kontaktovat několik potomků zmíněných rodin, ženu na fotografii nikdo z nich 

nedokázal s jistotou identifikovat. 

Během pátrání mou pozornost přitahovala zejména rodina Jana Ištvana, jenž 

se narodil v roce 1884 poblíž městečka Svitávka. Ve 20. a 30. letech žil se svou 

manželkou, dcerou Karlou a jejími třemi dětmi ve Svitávce. Na začátku 20. let 

s nimi pobýval i druh dcery Karly, kterým byl Nerom – jeho rodina mu však 

bránila si Karlu pro její původ vzít, tedy děti vyrůstaly jako nemanželské. Jeho 

nejstarší vnuk, jmenovec Jan, narozený v Bořitově v roce 1924, podal o své 

rodině a o utrpení za války i o své záchraně dvě velmi cenná svědectví a také 

krátkou zprávu sepsanou jako doklad o utrpení za války pro vyměření důchodu. 

Právě z ní zde cituji: 
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   „Narodil jsem se v Bořitově […] Do školy jsem začal chodit v r. 1930 ve 

Svitávce […a] 4 třídy měšťanské jsem ukončil v roce 1939. V tomto roce jsme 

se přestěhovali do Doubravice n/Svit. okr. Blansko. V roce 1939 jsem nastoupil 

k fy Mechana Brno jako učeň strojní zámečník. Po vyučení v srpnu 1942 jsem 

nadále u této f[i]rmy pracoval jako montér str. zámečník. V březnu 1943 jsme 

byli já, moje matka Karla Ištvanová a 12letý bratr Josef [oficiálně a jinde uváděný 

jako František] naší protektorátní policií zajištěni a převezeni do KL Osvědč. – 

přesto, že jsme byli všichni řádně zaměstnáni a 12letý bratr řádně navštěvoval 

školu. Do vlasti jsem se vrátil v srpnu 1945. Matka i bratr byli v r. 1944 

v Osvědčíně zavražděny. V r. 1945–1949 jsem absolvoval vyšší průmyslovou 

školu str. v Břeclavi a … nastoupil jsem jako konstruktér do První brněnské str. 

ZKG, kde pracuji dodnes.“ (Jan Ištvan, Brno 1971) 

Ve svém podrobném též rukou psaném svědectví z roku 1997 vzpomíná i na 

svého dědu Jana narozeného ve Svitávce:  

„Mě vychoval dědeček, na kterého mám ty nejkrásnější vzpomínky. Byl to 

spravedlivý, moudrý a čestný člověk. Sám se naučil číst i psát a sám také naučil 

maminku znalosti čtení a psaní. Již v předškolním věku mě vedl k nutnosti získat 

potřebné školní vzdělání…“ (Jan Ištvan, Brno 1997) 

 Až v roce 2024 se podařilo díky paní učitelce Marcele Šimonové z Prahy, 

jejíž maminka vyrůstala v Bořitově a kterou historie rodiny Ištvanů z Bořitova 

také zajímala, odhalit, že fotografie ženy, 

po jejíž totožnosti pátrám, je i na hrobě 

v Drnovicích, a to s textem „Karla 

Ištvanová * 1905 † 1944 ZAHYNULA 

V KONCENTR. TÁBOŘE“ – viz Obr. 2, a 

tedy že jde právě o Karlu Ištvanovou, 

matku přeživšího Jana Ištvana. Fotografie 

a nápis se nacházejí na hrobě jejího otce 

Jana Ištvana. Právě v Drnovicích totiž 

došlo v roce 1935 k tragické události: Jan 

Ištvan starší byl na útěku před četníky 

jedním z četníků postřelen a na následky 

zranění zemřel.  

 

Obr. 2 | Náhrobek v Drnovicích zachovává 

podobenky jak Jana Ištvana, tak i Karly 

Ištvanové. Dokazuje, že na v muzeu 

zachované fotografii je Karla Ištvanová 

narozená v roce 1905, dcera Jana a Františky Ištvanových, která zahynula v KT 

v r. 1944 | Foto: Radovan Krhovský 
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V Doubravici nad Svitavou v ulici U Cihelny do dnešních dnů stojí domek č. 134, 

po jehož schodech scházela začátkem března 1943 Karla Ištvanová se svými 

dvěma syny, když je čeští četníci odváželi na sběrné místo v Brně, odkud byli 

ve vagonech pro dobytek odvlečeni do koncentračního tábora. 

Karla Ištvanová narozená v roce 1905 u Freistadtu zahynula se svým 

nejmladším synem Františkem narozeným ve Svitávce v roce 1931 v noci z 2. 

na 3. srpna 1944 při vyvražďování tábora B-II-e v Auschwitz II Birkenau. Její syn 

Jan narozený 1924 v Bořitově byl z tohoto tábora převeden na práci do hlavního 

tábora v Auschwitz I, dále do Dory a dalších táborů a prožil i pochod smrti. Dceři 

Marii narozené v r. 1926 ve Svitávce se podařilo zachránit jen díky tomu, že 

v době zátahu zůstala v Brně, kde pracovala, a následně se dokázala díky svým 

známým ukrývat, změnit příjmení a nalézt práci v Praze, kde ji nikdo neznal. Po 

válce se zde provdala za režiséra Karla Bártu a byl to právě její muž, kdo se 

jako první snažil na tragický osud Romů zavražděných v KT upozornit, a to 

dokumentárním filmem Nezapomeňte na tohle děvčátko natočeným v roce 

1960. 

Lada Viková 

Akademický pracovník na KSKA (FF Univerzita Pardubice)   

 

Kdo by měl zájem dozvědět se více o rodinách Ištvanů, které 

byly z velké části vyvražděny zejména v nacistických 

koncentračních táborech, je zván na přednášku Lady Vikové 

a Jany Hachové s názvem Příběhy rodin 

Ištvanových/Ištvánových: Stíny holokaustu a hledání 

kořenů, která se koná 16. května 2026 v Památníku 

v Hodoníně u Kunštátu od 10:30. Na tuto akci je zajištěna 

doprava: 

Z Brna bude vypraven autobus zdarma. Sraz před 

budovou Muzea romské kultury (Bratislavská 67) bude 

v 8.45 hodin. Další zastávka bude v Doubravici nad 

Svitavou v 9.40 hodin.  

Místo je nutné rezervovat nejpozději do 11. 5. na 

e-mailu: hodonin@rommuz.cz  

nebo tel.: +420 775 403 155. 

Návrat do Doubravice bude asi 12.15 hod. a do Brna ve 13 

hod.  

mailto:hodonin@rommuz.cz


23 
 

Sběr železného šrotu 

V sobotu 9. května od 9 hodin budou fotbalisté 

SK Doubravice provádět po celém městečku 

sběr železného šrotu. Pokud máte doma 

jakékoliv staré, případně nepotřebné kusy 

železa postarají se o to, abyste se jich zbavili. 

S vynesením velkých a těžkých kusů rádi 

pomohou, drobné kusy, prosíme, připravte před 

dům.                       

Děkujeme – SK Doubravice 

**************************************************************** 
Rozpis stomatologické LSPP – blanenská část květen 2026, červen 2026.  

Služba je sloužena od 8.00 – 13.00 hodin 
Květen    

    
1.5. MUDr. Ševčíková Radomíra  Poliklinika Blansko, Sadová 33 516 488 454 

2.5. MUDr. Pernicová Libuše Boskovice, Růžové nám. 2458/16  774 177 804 

3.5. MUDr. Křížová Romana Knínice u Boskovic, 330 774 844 735 

8.5. MUDr. Ševčíková Radomíra  Poliklinika Blansko, Sadová 33 516 488 454 

9.5. MUDr. Kulhánková Emilie Křtiny, Zdrav. středisko 516 414 291 

10.5. MUDr. Kutlíková Tatiana 
Boskovice, Růžové náměstí 
2345/12 602 882 007 

16.5. MUDr. Loskot Pavel Svitávka, Hybešova 197  516 471 210 

17.5. MUDr. Ševčík Štěpán Poliklinika Blansko, Sadová 33 516 488 454 

23.5. MUDr. Mikulášková Miroslava Letovice, Mánesova 468/2 516 474 488 

24.5. MUDr. Nečasová Lucie Blansko, ZŠ TGM,  Rodkovského 2 607 812 963 

30.5. MUDr. Ševčíková Radomíra  Poliklinika Blansko, Sadová 33 516 488 454 

31.5. MUDr. Paděrová Miroslava Šebetov, 117  516 465 452 

    
Červen    

    
6.6. MUDr. Paulíčková Jarmila Černá Hora, Zdrav. středisko 725 415 615 

7.6. MUDr. Kraml Pavel Boskovice, Růžové nám. 2458/16  733 644 499 

13.6. MDDr. Potůček Jiří Blansko, Pražská 2394/1b 516 419 538 

14.6. MUDr. Roth Pavel Ostrov, Zdrav. středisko 516 444 326 

20.6. MUDr. Roubalová Veronika Černá Hora, Zdrav. středisko 723 184 842 

21.6. MUDr. Ševčík Štěpán Poliklinika Blansko, Sadová 33 516 488 454 

27.6. MUDr. Řehořek Tomáš Poliklinika Blansko, Sadová 33 516 488 453 

28.6. 
MUDr. Řehořek (MUDr. 
Řehořková)  Poliklinika Blansko, Sadová 33 516 488 453 

Od 1. ledna 2026 využívají pacienti s akutními stomatologickými problémy zubní 
pohotovost ve Fakultní nemocnici u sv. Anny v Brně.  
Zubní pohotovost je k dispozici přímo v areálu na Pekařské, konkrétně 
v zrekonstruované budově S v blízkosti Hybešovy ulice. Pacienty obslouží hned dvě 
ambulance, a to ve všední dny od 16:00 do 21:00 a o víkendech od 8:00 do 18:00.  
Personální obsazení zajistí z velké míry lékaři a zdravotnický personál přímo z fakultní 
nemocnice, provozní doba se ještě může upravit na základě počtu a zájmu pacientů. 
Nejbližší vstup pro pěší je možný vchodem z ulice Hybešova, který se bude zavírat až 
o půl desáté, automobilem pak vjezdem z Mendlova náměstí. 
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PROGRAM   KINA   DOUBRAVICE   NAD   SVITAVOU 

K V Ě T E N     2 0 2 6   

DĚTSKÉ PŘEDSTAVENÍ 

15. 5. pátek v 16 hod                                                             BONTON                                                                 

HURVÍNKOVA CESTA DO TRAMTÁRIE 

Hurvínek slaví 100 let, dárek má pro všechny 

Legendárnímu Hurvínkovi je letos sto! Do starého železa, nebo spíš 

dřeva, se ale rozhodně nechystá. Ke svým kulatinám si nadělil nové 

filmové dobrodružství. Tentokrát se s Máničkou vypraví až do daleké 

Tramtárie, kde musí zachránit nejen čtyřnohého kamaráda Žeryka, 

kterého má v plánu povečeřet mlsná masožravka, ale také napravit 

porouchaný koloběh vody. Aby mohli kápnout na to, proč v 

království zavládlo ničivé sucho, je potřeba pochopit, jak to v přírodě 

funguje. A takové poznání se může hodit nejen jim, ale i všem malý a 

velkým divákům.   

 

Loutková pohádka ČR                                                                Premiéra 16. 04.2026 

Vstupné všichni 60.- Kč                                                                                  54 minut                                               

  

15. 5. pátek v 18,30 hod                                                                  AČFK 

ČTYŘI  MATKY 

Komediální drama o hlase ztraceném a hlase nalezeném.  

Edward je spisovatel. Jeho kniha, velmi úspěšná v Irsku, má vstoupit 

na americký trh. A on má odjet na knižní turné za oceán. Má ale také 

matku, která se zotavuje z mrtvice a nesmlouvavě se dožaduje jeho 

péče. A jako by situace nebyla už tak složitá, jeho kamarádi se 

rozhodnou bez varování odletět do Španělska na prázdniny, 

a nechají mu na prahu, respektive v obývacím pokoji, své matky. 

Během víkendu tak Edward musí skloubit svou slibně se rozvíjející 

kariéru s péčí o čtyři výstřední, bojovné a naprosto odlišné dámy. 

 

Film V. Británie + Irsko                                                                   Premiéra 29. 1. 2026 

Vstupné 100.- Kč                                                                                             89 minut 
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22. 5. pátek v 18,30 hod                                                BONTON  

OVCE ŽEROU PRVNÍ 

Dnešek je nejlepší den! Vítězové se nevymlouvají!  

Uprostřed problémů leží příležitost… Sociální sítě jsou plné 

zaručených návodů, jak být neskonale šťastný a nechutně bohatý. 

Co se ale stane, když tyhle rady vezmete vážně a začnete se jimi 

skutečně řídit? Právě o tom je satirická komedie Ovce žerou první, 

která se trefuje do fenoménu seberozvoje a kultu motivačních 

řečníků. A taky o Dušanovi – muži, který se v honbě za „lepším já“ 

rozhodne následovat všechny mantry úspěchu a stát se lvem mezi 

ovcemi… Nebo aspoň ovcí, která žere první. 

Hrají: Jan Dolanský, Alena Doláková, Kryštof Bartoš a další. 

 

Komedie ČR                                                                                  Premiéra 23.4.2026 

Vstupné 100.-Kč                                                                                              85 minut    

 

29. 5. pátek v 18,30 hod                                                  CONTINENTAL 

P I L L I O N 

Colin (Harry Melling) žije rutinní život na londýnském předměstí. Jeho 

dny jsou protknuté prací, po večerech vystupuje v baru s pěveckou 

skupinou a o romantická dobrodružství je nouze. To se však změní 

ve chvíli, kdy plachého Colina v baru osloví Ray (Alexander 

Skarsgård), tajemně svůdný člen motorkářského gangu. Ray ovšem 

nehledá konvenční vztah. Debut režiséra Harryho Lightona vypráví s 

jemným humorem něžný příběh lásky v BDSM prostředí, zahaleném 

v hluku vysokých otáček nadupaných mašin. Film silně rezonuje už 

od svého uvedení na festivalu v Cannes, odkud si odvezl cenu za 

nejlepší scénář. 

 

Film USA + V. Británie                                                                 Premiéra 26. 3. 2026 

Vstupné 100.- Kč                                                                                           103 minut 
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                 D Ě T S K É   P Ř E D S T A V E N Í                 

5. 6. pátek v 16,00 hod                                                        BOHEMIA MP 

                                                                   

                  COONI: TAJEMSTVÍ JEŘÁBA 

Animovaná postavička Conni patří mezi nejpopulárnější dětské 

hrdinky v Česku – její knížky a seriál baví předškoláky a mladší 

školáky již přes 15 let. Conni učí děti každodenním hodnotám, jako 

jsou přátelství a zodpovědnost, a ukazuje jim svět v každodenních 

situacích. Po úspěšném televizním seriálu přichází Conni na filmové 

plátno v celovečerním snímku. Když jsou rodiče pryč, zažije Conni 

doma nečekané dobrodružství. Společně s dědečkem a kocourkem 

Mourkem pomáhá zraněnému jeřábovi Klausovi, který musí včas 

odletět na jih se stěhovavými ptáky. 

 

Animovaný Německo                                                                   Premiéra 7. 5. 2026 

Vstupné všichni 60.- Kč                                                                                 79 minut                                               

 

5. 6. pátek v 18,30 hod                                                         CINEM ART 

 

                                   NEVDĚČNÉ BYTOSTI 

Tento film je o lidech, kteří selhávají, ale také o lásce, která je k 

selhání vede. Jak daleko jsou rodiče ochotni zajít, aby zachránili své 

dítě? Co byste udělali vy na jejich místě? Lhát, manipulovat, 

překračovat morální hranice…Neodbytné otázky, vyhrocené emoce, 

intimní drama se záblesky černé komedie a thrilleru. Takhle jste o 

rodině možná ještě nepřemýšleli. Film má za sebou úspěšnou 

světovou premiéru na 73. ročníku MFF v San Sebastiánu. Po 

příznivém přijetí a pozitivních recenzích následovala uvedení na 

dalších prestižních festivalech po celém světě.  

 

Film ČR, Slovensko, Francie                                                         Premiéra 26. 4. 2026 

Vstupné 100.- Kč                                                                                            110 minut 
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12. 6. pátek v 18,30 hod                                                                 FALCON 

                                   BASTARDI: GDE JE MAJER 

Tento film zcela navazuje na filmu z roku 2023 Bastardi: Reparát. 

Učitel Majer (Tomáš Magnusek) je svým přítelem (Zdeněk Godla) 

vlákán do starého statku, kde na něj čeká nájemný vrah najatý 

posledním žijícím členem rodiny Dostálů (Jiří Krampol). Mezitím na 

Majera všichni čekají v nově otevřené škole, kterou právě on má 

organizačně vést. Všichni ale čekají marně, začínají mít strach, že se 

Majerovi něco stalo, a tak čtyři „nejstatečnější“ se rozhodnou Majera 

najít. Jako průvodce si k tomu vezmou romského světoběžníka Attilu 

(Július Oračko) a začíná tím originální jízda nesourodé skupiny, která 

nikdy nevyrazila dál než do nákupové zóny za městem, kde bydlí.  

Krimi drama ČR                                                                                               FALCON 

Vstupné 100.- Kč 

 

UPOZORNĚNÍ – vynecháváme promítání v pátek 19. 6. neboť se koná 

věhlasná pouťová zábava, na kterou jste všichni zváni!  

 

26. 6. pátek v 18,30 hod                                                             BIOSCOP 

                                     PĚT ŠVESTEK 

Režisér Jan Svěrák ve filmu představuje partu přátel, která se 

rozhodne vzít život ještě jednou do vlastních rukou a vyplout na 

moře. Je to komedie o dvou rebelujících seniorkách a třech 

seniorech, kteří se vydají na moře bez dozoru dospělých.,“ svěřil se 

Jan Svěrák. Ve filmu se kromě hlavní hrdinky v podání Lenky 

Termerové představí i další výrazné herecké osobnosti: Oldřich 

Kaiser, Jan Vlasák, Dana Syslová a Petr Kostka.  

Komedie ČR                                                                                                BIOSCOP 

Vstupné 100.- Kč 

Po prázdninové přestávce začne pravidelné promítání v pátek 4. září 

2026, ale velmi rádi vás uvítáme na letním promítání na náměstí 

Svobody v pátek 14. srpna. V příštím zpravodaji se dozvíte, na jaký 

film se můžete těšit.  

Zpravodaj Městyse Doubravice nad Svitavou vychází 1 x měsíčně. Vydavatel: Městys Doubravice nad 

Svitavou. Sídlo vydavatele: náměstí Svobody č. 31, 679 11 Doubravice nad Svitavou. IČ: 00 280 143. 

Evidenční číslo periodického tisku: MK ČR E 23301. Zpravodaj č. 5/2026, č. 6/2026 vydán dne 

28.4.2026 v Doubravici nad Svitavou. 


